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ATA no 01212021 da quinta sessão ordinária da décima Legislatura da Câmara Municipal

de Presidente Médici/RO.

Presidente: Edirlei Cassimiro de Oliveira

Vice-presidente: Marlon CIáudio Custódio Vicente

Primeiro-secretário: Angelo Garrara

Segundo-secretário: Matilde Ribeiro Pinto da Silva

Aos quinze dias do mês de março do ano de doís mil e vinte e um, às dezoito horas e
dezesseis minutos, reuniram-se no Plenário da Câmara Municipalde Presidente Médici/RO,
sito à Rua Padre Adolfo, no 2590, para dar início a quinta sessão ordinária da décima
Legislatura, sob a presidência do vereador Edirlei Cassimiro de Oliveira, que após cordiais
cumprimentos fez a oraçáo de abertura dos trabalhos. Em seguida, o vereador/presidente
Edirlei Cassimiro de Oliveira solicitou ao primeiro-secretário vereador Angelo Carrara
para que procedesse a chamada dos senhores vereadores. Em ato continuo, o primeiro-
secretário Angelo Carrara fez a chamada nominal dos vereadores, que por sua vez
conÍirmou a presença de 09 (nove) vereadores: Ailton Ferreira, Alessandro Martins Santos,
Angelo carrara, Benito Alves da cruz, Damiana coelho de Lacerda, Edirlei cassimiro de
Oliveira, Juraci Jovem Bazilio, Marlon Cláudio Custódio Vicente e Matilde Ribeiro Pinto da
Silva. Havendo Quórum legal, o presidente Lei do Riachuelo declarou abeÍa a quinta
sessáo ordinária da décima Legislatura da câmara Municipal, quando eram dezoito horas
e dezoito minutos. Em ato contínuo o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou
em dêliberação para discussâo e votação pelo Plenário a Ata no 01012021da quarta sessáo
ordinária eaAta01112021 da sexta sessão extraordinária da décima legislatura da Câmara
Municipal de Presidente Médici, que foram aprovadas por unanimidade dos senhores
vereadores. Em seguida o presidente Edirlei cassimiro de oliveira solicitou ao
primeiro-secretário Angelo carrara para que procedesse a leitura da ordem do Dia,
que assim o fez: Leitura do Projeto de Lei Municipal no 02012021 de autoria da poder
Executivo Municipal, data de entrada 0810312021; leitura do projeto de Lei Municipal no
02212021 de autoria da Poder Executivo Municipal, data de entrada 1510312021; leitura do
Projeto de Lei Municipal no 02312021 de autoria da Poder Executivo Municipal, data de
entrada 1510312021; leitura do Projeto de Lei Municipal no 02412021 de autoria da poder
Executivo Municipal, data de entrada 1510312021. Em seguida o prcsi&nte Edirlei
cassimiro de olivein concedeu a palavra pana que faça o uso da tribuna ao senhor
vereador Alessandro Martins santos que, cumprimentou a todos e todas, em nome de
Deus agradeceu mais essa oportunidade de estar aqui, em nome do vereador Benito
cumprimentou todos os demais vereadores, em nome da servidora Elisiane,
psicopedagoga, servidora pública municipal, cumprimentou todas as demais pessoas
presentes à sessão; disse que hoje mais uma vez o vereador usa dessa tribuna para poder
falar de algo que está cansativo, repetitivo, que há um ano atrás, amanhecemos uma
segunda-feira como se o mundo estivesse normal aqui em presidente Médici, que ainda
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não estávamos afetados, o estado de Rondônia também náo, quando foi numa terça-feira,
dia 17 de março de 2020, tudo parou, aonde nos assustamos, porque nós queríamos saber
o que estava acontecendo, um ano se passou, como assim? Eu não posso mais ter contato
com o meu colega de trabalho, com a minha família, e um ano se passou, o normal nunca
mais haverá, prova disso é ausência daqueles que foram ê que não estarão mais conosco;
parabenizou e agradeceu a toda classe da área da saúde, especialmente ao ex-vereador
Alfredo, estendeu seus parabéns, pois sáo verdadeiros heróis, diante de tantas baixas, seja
da populaçâo ou de profissionais, vocês se mantém em pé, mesmo que engolindo choro,
mesmo que em muitos momentos, pedindo para o colega segurar cinco minutos, para que
você possar respirar fundo, porque a situaçáo estremeceu a base, porque era um amigo,
porque era um parente, porque era um conhecido, porque era um colega, ou porque,
simplesmente você abriu o Facebook e tantas pessoas distantes ou próximas êstavam em
luto pela perda de alguém; mencionou que se achega a esta Casa dois grandes projetos
de lei e, que nós já dialogamos e, que nós náo iremos medir esforço algum, iremos nos
debruçar sobre êsses dois projetos de lei que é um da compra da vacina anunciado pelo
Executivo Municipal e a criação de um Fundo que permite terceiros fazerem depósitos
nesse Fundo, pra colaborar nesse processo de compras; disse que sabemos que as vinte
mil doses não seráo suficientes para imunizar cem por cento da nossa população, quem
dera tivéssemos agora para poder imunizar toda população de Presidente Médici e, ainda
ser parceiro, estender o braço e ajudar a imunizar algum município que nâo terá condições,
porque nós sabemos que nâo são todos os municípios que ainda, propuseram tal iniciativa
legislativa pelo fato de nem se ele quisesse parar todos os outros serviços essenciais, ele
conseguiria suprir essa demanda, e nós estiamos aqui e nós iremos fazer o nosso dever,
que é apreciar e votar em caráter de urgência esses dois projetos, porque nós entendemos
que sem esses projetos não haverá, pelo menos uma luz no fundo do túnel para muitos;
finalizou dizendo que hoje nosso secretário de saúde encontra-se internado numa UTI e de
forma nâo oficial, o que nós sabemos que a situação de saúde dele, não é nada animador,
que a situaçáo de saúde dele só tende a se agravar e, existe uma fila de espera muita
grande ainda em Presidente Médici, em Rondônia, no Brasil por UTl, e até quando, e a
vacina é a nossa esperança, a vacina é a nossa luz no fim do túnel, de pelo menos não
agravarmos se, dessa doença formos acometidos; encerrou dizendo a população, que o
vereador está imbuído e se compromete em ajudar, dar celeridade, junto com os demais
vereadores, pois tem certeza que nenhum dos vereadores que estáo aqui e que se reuniram
antes, faz objeção a autorizar o Executivo a lazer o remanejamento de recursos de ordem
orçamentária e financeira, para suprir uma necessidade que hoje ela é de primeira ordem;
por fim disse que existe enquete rolando por aí, se buraco é mais importante que saúde, se
iluminação é mais importante que saúde, o vereador Alessandro acha um absurdo, termos
uma situaçáo dessa, as pessoas quererem tratar neste momento de uma situaçáo que,
posso ter os buracos da rua todos tapados, mas se eu não tiver a minha mãe lá amanhã,
náo vai me servir de nada, e a gente pêde a Deus que seja dessa foram, que nâo seja essa
doença covarde que vai levar um dos nossos. Em ato contínuo o prcsidente Edirlei
Cassimiro de Oliveira concedeu o uso da trtbuna ao senhorvereador Ailton Ferreira
por oib minufus que, cumprimentou o presidente Lei do Riachuelo e em seu nome
cumprimentou os demais vereadores presêntes, cumprimento o ex-vereador Alfredo e em
seu nome cumprimentou todos os servidores da saúde e demais pessoas que se encontram
presentes à sessáo, como também àquelas pessoas que estáo acompanhando pelas redes
sociais; disse que hoje os vereadores chegaram a um consenso de se fazer a sessâo com
os vereadores e com o quadro de funcionários reduzidos, mas é muito dificil não abrir a
sessão para o público, mas é uma satisÍação ênorme estarmos aqui; falou que inicia sua
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fala falando do que está acontecendo em nosso município, a nível de planeta e até a nível
de universo, expandindo no mundo, causando sofrimento em tanta e tanta famílias, e dizer
que há poucos dias o vereador passou mais de uma hora no telefone com o secretário de
saúde e, lamentavelmente ele se encontra daquela forma, que é lamentável o estado de
saúde que o secretário da saúde Rubi se encontra, transmitindo uma dor incrível, para os
seus familiares e amigos, temos milhares de pessoas não só em nosso município, nem em
nosso país, mas a nível de mundo e cada minuto que tá passando, estão sendo ceifadas
vidas e mais vidas; mencionou que é da área da educaçâo há trinta e quatro anos, mas
nesse momento em todos os setores, nós temos que termos o maior respeito, mas disse
com essas palavras a algum secretário de saúde, que tira o chapéu para todos, querendo
ou não estáo ali desafiando a morte todos os dias, e se têm alguém que não recuaram,
pode ter certeza, são aquelas pessoas que estão ali na linha de frente da saúde, as redes
sociais estão mostrando, desde daquele simples humilde, até o médico, encarando, sem
ser covarde todos os dias e, sabendo que saído, está indo para a sua casa e vai entrar em
contato com esposa, com os filhos, com amigos e assim por diante; disse que o vereador,
não por ser covarde, mas ainda não entrou no hospital, foi até orientado por algumas
pessoas, que trabalham lá, eles disserarn faça o máximo para você não ir lá, procure estar
obtendo as informações online, pelo telefone que é bem melhor, nâo apenas pelo vereador
Ailton, mas também pela sua mâe que é idosa, que volta e meia esÉ se aproximando dela,
e que também anda os quatro cantos desse município; parabenizou todos os servidores da
saúde em nome de seu colega ex-vereador Alfredo que leve um abraço para todas as
pessoas da saúde que são verdadeiros guerreiros; questionou a respeito de um projeto que
tramita na Casa, que tiveram uma reunião desde as dezesseis horas e chegaram a um
consenso, consenso esse, essa palavra que o vereador Ailton tem usado em todas as
sessões, porque aqui é um parlamento, cada um defende a sua linha de pensamento, mas
nós náo estamos aqui para fazer guerra de forma nenhuma, principalmente no tocante a
p§udicar o funcionário, porque o vereador também é funcionário, sabe a funçâo e quanto
doí quando você é obrigado a Íazer algo, entáo nós estamos em um país aonde prevalece
a lei da democracia, somos pessoas racionais, então chegamos a um consenso, e o
vereador Ailton como líder de governo já estará entrando em contato hoje mesmo com
chefe de gabinete, pra que possa encaminhar pessoas e possa dar explicações a respeito
desse projeto de remanejamento de funcionários, porque se é algo que o vereador vê aqui,
nós não queremos prejudicar ninguém, o que queremos agui é esclarecimentos, e da
mêsma forma, que tira o chapéu para o vereador Alessandro e lhe parabeniza pela sua
coerência, pois acima de qualquer coisa, se nós não tivermos coerência nada vai caminhar
e, que fica muito honrado em ser parceiro do vereador Alessandro no partido MDB que
sempre foi grande aqui no município de Presidente Médici e que tem certeza que jamais
ele será apagado; aduziu ao presidente Lei do Riachuelo, que hoje aconteceu um fato nada
animador, quando chegou aqui, ficou sabendo através das redes sociais que caiu um
caminhão numa ponte próximo de sua casa, dentro dê um igarapé, no famoso Dão Joáo,
uma das maiores pontes nesse setor aqui, o caminhão com aproximadamente trinta
toneladas de mineral foi passar na ponte e ficou pendurado, mais de duzentas sacas de
mineral foi para dentro do rio, inclusive o igarapé náo tava cheio, aí tem que vir rápido,
arrumar alguma máquina rapidamente, porque se não o caminhão vai despencar, naquele
momento o vereador Ailton já entrou em contato com o pessoal da secretaria de obras,
também náo pensou ligou também aqui na Casa, o senhor presidente estava em reunião
pra que pudesse no caso ceder a camionete para que a gente pudesse levar um servidor
lá e levar um cabo de aço ali, porque o pessoal da secretaria de obras não tinha nenhum
carro naquele momento ali, mas o vereador náo pensou duas vezes, foi no seu carro
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mesmo, já procurou também um operador da máquina, inclusive eles estavam lá na quinta
linha, eles iam de manhá cedo, mas amanheceu chovendo e eles não podem ir até lá,
quando chegamos lá, realmente estava complicado, conseguiram lá com a par carregadeira
da prefeitura e com o trator da associação conseguimos fazer a remoção, parte do
caminhão ficou detonado e um prejuízo de mais de duzentos sacos de mineral que caiu
dentro do rio, aí a culpa vem pra todo mundo nesse momento, mas será que a culpa é do
prefeito, a culpa é do secretário, será que a culpa é do vereador, será que a culpa é do
motorista, cada um que julgue da forma que deve; disse que anos atrás, no seu primeiro
mandato na Casa, o vereador Ailton sabia até o número das pontes, tinha cento e setenta
e quatro pontes de madeira, fora os problemas com bueiro e daí por diante, já diminuiu
bastante, porque já foi implantado alguns bueiros, algumas pontes de concreto e, assim por
diante, por esse tempo todo passado, quando o vereador no seu terceiro mandato, tem
falado aqui, vai tirar o chapéu e parabenizar o secretário da secretaria de obras, pois nos
quatro cantos do município estar bastante organizado e as estradas estáo trafegáveis;
finalizou pedindo desculpas, porque não pode estar na Câmara hoje pela manhã, sentando,
conversando, chegando a um consenso a respeito daquele projeto, mas pode ter certeza
no final da sessão que possa vir alguém para dar explicaçâo a respeito. daquele projeto,
principalmente foi o vereador Carrara foi um dos que pediu, para que possa chegarmos a
um consenso, pois nós não vamos votar num processo, tipo obrigando o funcionário, de
forma nenhuma, vamos chegar a um consenso, aquilo que for melhor pra Casa, pode ter
certeza disso aí; por fim agradeceu a todas as pessoas que estavam presentes e possam
estar novamente participando da sessão e, quando as pessoas náo puderem vir aqui na
Câmara, podem acompanhar a sessáo acessando também as redes sociais nesse
município ou em qualquer parte do mundo. Na sequência o presi&nte Edirlei Cassimirc
de Oliveira, concedeu a palavra por oib minutos, para que faça uso da Tibuna a
senhora vêreadora Matilde que, cumprimentou a todos com uma boa noite, disse que
para a vereadora Matilde é uma satisfação muito grande de estar aqui hoje, que estar se
sentindo em casa pelas presença de seus colegas (Elisiane, Vilma, ex-vereador Alfredo,
Érica, Geraldinho, Maria Amaral), além do esposo da vereadora que sempre está
acompanhando a sessão e, em nome da Elisiane cumprimentou todos que acompanham
a sessáo e em nome da vereadora Bia cumprimentou todos os demais vereadores; falou
que, como o vereador Alessandro disse que estamos vivendo uma situação muito diÍícil,
que cada pessoa hoje já tem a consciência da pandemia que estamos passando, que será
breves em suas palavras porque a preocupação é de todos nós; disse para os sêus colegas
de profissão da saúde, como o colega vereador Ailton disse, hoje nós da saúde tem que ter
dom, amor, porque estamos lidando com pessoas, sabendo que há qualquer momento será
contaminado, mas você tem que estar ali, porque hoje quem acompanhou a lives, foi dito
pelo prefeito, quem for técnico de enfermagem se apresente no hospital, porque tá difícil
achar profissionais para atender a população; mencionou também, se dirigindo aos colegas
da saúde, que com certeza os colegas têm sim no Legislativo uma pessoa para representa-
los, como demais outros colegas também, porque a vereadora Matilde, quer representar a
classe trabalhadora, temos projetos sem esclarecimentos pra gente e, jamais a vereadora
Matilde vai votar em projetos que náo concorda e também que náo entra em sua mente e,
quer ouvir também o Sindicato e os servidores, pra gente, pois é uma decisáo que o
vereador vai tomar para o resto da vida, dependendo da decisão tomada; por fim, disse que
podem contar com a vereadores e demais colegas, pois tem certeza que a Casa é muito
boa de discutir, todos nós temos entendimento e a gente senta, discute a situação, se a
gente não concorda, todos sâo ouvidos até se chegar a uma decisão; aproveitou a sua Íala
e falou aos seus colegas de trabalho da saúde, gue os vereadores em conjunto fizeram
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um requerimento pedindo ao prefeito que conceda um auxílio para os servidores da saúde
que estâo na linha de frente, trabalhando e dando o seu melhore, que o prefeito respondeu
que estar sendo estudado a possibilidade de gratificar os proÍissionais da saúde que estão
desempenhando suas funções no covid; concluiu dizendo que esse requerimento é de
autoria da vereadora Matilde, do presidente Lei do Riachuelo, do vereador Carrara, do
vereador Marlon e do vereador seu Juraci, mas teve o apoio de todos os demais
vereadores, pois sabem da situaçâo que os servidores da saúde estáo passando, inclusive
o nosso secretário Rubi que sempre esteve na linha de frente e que hoje se encontra
hospitalizado, como também que qualquer um de nós estamos sujeito a contrair o vírus;
ainda falou que cada um de nós temos que fazer o nosso papel, como rêpresentante
político, como cidadão, como servidor da saúde porque todos têm que se cuidar, nâo
adianta agora procurarmos os culpados e com relação ao projeto da vacina tem o nosso
apoio, pois quem de nós seremos cpntra a vacina se a esperança de todos é a vacina. Na
sequência o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra pena que
faça uso da Tribuna ao senhor vereador Angelo Carrara, por oito minutos que: êm
nome do vereador Benito cumprimentou todos os demais vereadores, em nome do
presidente Lei do Riachuelo cumprimentou todas as pessoas que se encontram presentes
à sessão e todos os servidores da casa; falou sobre o projeto 0z1t2oz1 que foi retirado a
pedido do vereador carrara, onde o vereador carrara continua analisando ê não vê a
necessidade de mais uma lei, pois a matéria constante do projeto retirado, praticamente se
encontra estabelecida ou contida no Estatuto do Servidor Público, mas quem decidirá são
os pares da casa, mas o vereador carrara tentará entender qual a melhor maneira para o
nosso servidor; disse que sabemos que todos sáo importantes, o agricultor, o pecuarista, o
comerciante e nossos servidores que zelam pela saúde de todos, do comércio, da
agricultura, da educação, então todos têm participaçáo direta na comunidade ou, em cada
região ou em cada área social ou, ainda na área econômica do nosso município; mencionou
que os servidores é a nossa pérola do nosso município, que atende os filhos nas escolas,
que atende nas creches, que atendem na saúde, na educaçáo, então o vereador carrara
tem um carinho especial pelos servidores, porque tem visto qual é a luta que trava
principalmente na área da saúde, aonde estão colocando suas próprias vidas em risco para
salvar a dos nossos amigos e do nosso povo, entáo o vereador reforçou que analisa muito
quando se trata de projeto de lei que envolve servidor no nosso município; o vereador
carrara aduziu que outra lei, onde parabenizou o prefeito, enviada a esta casa de Leis
hoje, em caráter de urgência, é o projeto de lei que trata da compra ou da aquisiçâo ou do
consórcio de vacinas, isto nos alegra e vê que o Executivo deu um passo a diante e esse
Legislativo com certeza, dará a resposta, o aval para estas açôes, porque tudo que
queremos é parar de ter pavor desse vírus, de andar na rua com medo, pois vai na feira
com medo, vai no banco com medo, no hospital já tem mais @ragem de entrar, citou
exemplos do secretário de saúde e a servidora da câmara que se encontram doentes em
estado grave de saúde, bem como a perda para o vírus do colega lvo contador da prefeitura
que faleceu recentemente acometido pela covid/l9; finalizou seu discurso parabenizando
novamente o prefeito municipal Edilson Ferreira de Alencar por ter enviado essas matérias
para apreciaçâo pelo Legislativo e, com @fteza para em tempo recorde, possam ser
aprovadas esses projetos, umas a gente concorda outras náo e, assim a gente vai
praticando a democracia. continuando o presidente/vereador Edirlei cassimiro de
oliveira solicitou ao primeirosecretário Angelo carrara, que fizesse a leitura das
maté{1g que tremitam para deliberação do Plenário, que assim o fez: leitura do projeto
de Lei Municipalno 02012021 de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como a leitura
dos pareceres das comissões ao projeto. Na sequência o vercador/presidente Edirlei
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comissões de Justiça e Redaçáo, de Finanças e orçamento e de obras e- serviços
públicos ao Poeto de Lei o2ol2o21, que foram aprovados plrl g4aEimiqade doi
senhores vercádoree. Em seguida o vereador/prcsidente Edirlei . Gassimiro de

õiiffimflcou e,m ãiscussão e primeira votação o Projeto de Lei Municipalno 020D02'l

de autoria do Poder Executivo Municipal, que foi aprovado por unanimidade dos senhores

vereadores em sua primeira votaçáo. Em seguida o vereador/presidente Edirlei

Gassimiro de Oliveira colocou os Projetos de Lei Municipal no 022,023 e 02412021 de

autoria do Poder Executivo Municipal à disposição das Comissôes para exarar os

pareceres. Continuando o veneador prameiro€ecrêtário Angelo Garrara -solicitou ao

presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira, que colocasse à apreciaçáo do Plerário para

discussáo e votaçâo a dispensa de interstício de 24 horas para votação do Projeto em

segundo turno pêlos senhores vereadores, quê assim o fez, sendo aprovado por

unãnimidade dos senhores vereadores a dispensa de interstício de 24 horas ao Projeto no

O2O12O21. Em ato contínuo o presidente Lei do Riachuêlo colocou em discussão ê

votaÉo em segundo turno o Projeto de Lei Municipal no O2O\2O21, de autoria do Poder

Exeóutivo Municipal, que fora aprovado por unanimidade dos senhores vereadores em

segundo turno, seguindo o projeto para sançáo do senhor prefeito municipal. Não havendo
mãis matérias nigrdem do Dia, o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira concÉdeu

a palavra aos vereadores para explicaçÔes pessoais a fim de que se manifestem sobre

atitudes pessoais assumidas na presente Sessão ou no exercício do mandato, conforme

determina o Art. 94 e 95 do Regimento lnterno da Câmara Municipal' Estavam piesentes

na sessão os servidores: Derick, Roberto Pereira, Denize Gonçalves, Paulo Rogério e José

Juarez Barbosa dos Santos. Terminou a quinta sessão ordinária quando era dezenove

horas e doze minutos, náo havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o
presidente Lei do Riachuelo encerrou a presente sessão. Eu, José Juarez Barbosa dos

bantos, chefe de gabinete da presidência, transcrevi esta Ata, que é a pura expressão da

verdade, para tanto, a MeSa Diretora e demais vereadores deste Poder Legislativo
presentes nesta sessão, assinam as páginas enumeradas da presente Ata.

PLENÁR|O CACILDA PENHA DE ABREU, 15 de março de 2021 .
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